

BILJNA VRSTA: ŠEĆERNA REPA

ŠTETNI ORGANIZMI: **PEGAVOST LIŠĆA ŠEĆERNE REPE**

NA PODRUČJU VOJVODINE USEVI ŠEĆERNE REPE SE NALAZE U FAZI RAZVIĆA KORENA I SINTEZE ŠEĆERA.

NA PODRUČJU VOJVODINE U REGIJAMA SA ZNAČAJNOM PROIZVODNJOM ŠEĆERNE REPE **PEGAVOST LIŠĆA TJ. CERKOSPORA** JE OBOLJENJE KOJE PREDSTAVLJA OGRANIČAVAJUĆI FAKTOR U PROIZVODNJI OVE INDUSTRIJSKE KULTURE. PORED SUŠENJA LISTOVA I DIREKTOG SMANJENJA PRINOSA, OVA BOLEST UTIČE I NA POGORŠANJE TEHNOLOŠKE VREDNOSTI ŠEĆERNE REPE.

TRENTNO SE NA PARCELAMA POD REPOM REGISTRUJE RAZLIČIT NIVO PRISUSTVA SIMPTOMA PEGAVOSTI U ZAVISNOSTI OD BROJA I VREMENA PRIMENE DOSADAŠNJIH FUNGICIDNIH TRETMANA, OD OSETLJIVOSTI SORTE, UČESTALOSTI GAJENJA ŠEĆERNE REPE NA ISTOJ PARCELI ILI REGIONU I DRUGIH FAKTORA.

PADAVINE KOJE SU REALIZIVANE NA PODRUČJU VOJVODINE U PROTEKLA DVA DANA STVORILE SU USLOVE ZA NOVE INFEKCIJE POMENUTIM PATOGENOM. DODATNO, U USEVIMA SE REGISTRUJU JAKE JUTARNJE ROSE I VISOKE VREDNOSTI RELATIVNE VLAŽNOSTI VAZDUHA TOKOM NOĆNIH SATI ŠTO UZ ZABELEŽENE TEMPERATURE STVARA VISOK RIZIK OD DALJEG RAZVOJA PATOGENA I ŠIRENJA SIMPTOMA PEGAVOSTI U POLJU.

U OVOM PERIODU KADA DOLAZI DO PADA NOĆNIH TEMPERATURA, OMOGUĆAVA SE SINTEZA ŠEĆERA U KORENU BILJAKA TE SE NIKAKO NE SME DOPUSTITI ŠIRENJE BOLESTI I GUBITAK LISNE MASE. U SUPROTNOM, MOŽE DOĆI DO RETROVEGETACIJE, ISCRPLJIVANJA BILJAKA I GUBITKA I U PRINOSU I U SADRŽAJU ŠEĆERA.

SA CILJEM ZAŠTITE ŠEĆERNE REPE OD PROUZROKOVAČA PEGAVOSTI LIŠĆA REPE, PROIZVOĐAČIMA SE PREPORUČUJE PRIMENA HEMIJSKIH MERA ZAŠTITE KOMBINACIJOM PREVENTIVNIH I SISTEMIČNIH FUNGICIDA:

<b>PREVENTIVNI FUNGICIDI</b>		
PREPARAT	AKTIVNA MATERIJ	DOZA
BLAUVIT, GALOKSID ILI COPERNICO HI BIO 25% WG ILI FUNGOHEM SC EVEREST	BAKAR-HIDROKISD	2 KG/HA 3-4 KG/HA 4 L/HA 5 L/HA
NORDOX	BAKAR OKSID	0,75-1,25 KG/HA
MANKOGAL 400 ILI MANKOGAL 80	MANKOZEB	3,5-4 L/HA 2 KG/HA
<b>SISTEMIČNI FUNGICIDI</b>		
POSTULAT, OLIMP, PYLON	PROTIKONAZOL	0,6-0,8 L/HA
REVVIT	MEFENTRIFLUKONAZOL	1,5 L/HA
SIGURA, SEKVENCA, DIFFERENT 250 EC	DIFENOKONAZOL	0,4-0,6 L/HA

ORIOUS 25 EW, TEBUKON 250 EW	TEBUKONAZOL	1 L/HA
------------------------------	-------------	--------

PRILIKOM PRIMENE FUNGICIDA TREBA OBRATITI PAŽNJU NA KARENCU ODABRANIH PREPARATA I PRILAGODITI JE VREMENU VAĐENJA KORENA.

DETALJNIJE INFORMACIJE O ŠTETNIM ORGANIZMIMA I MERAMA NJIHOVE KONTROLE MOŽETE POGLEDATI NA PORTALU PROGNOZNO-IZVEŠTAJNE SLUŽBE ZA ZAŠTITU BILJA AP VOJVODINE.



SLIKA 1 USEV ŠEĆERNE REPE



SLIKA 2. SIMPTOM PEGAVOSTI LIŠČA ŠEČERNE REPE



SLIKA 3. SIMPTOM PEGAVOSTI LIŠČA ŠEĆERNE REPE



SLIKA 4. SIMPTOM PEGAVOSTI LIŠČA ŠEĆERNE REPE